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Είναι ο Οικουμενισμός αίρεση;
Τι μας λένε οι άγιοί μας;

Εν Πάφω τη 27η Δεκεμβρίου 2024
του πρωτομάρτυρος και αρχιδιακόνου Στεφάνου

Γραφείο κατά των αιρέσεων

“Ο Οικουμενισμός είναι παναίρεση” 

Όλοι  οι  σύγχρονοι  άγιοι,  χαρακτήρισαν  τον  Οικουμενισμό  ως  αίρεση,  και
συγκεκριμένα ως παναίρεση καθώς συμπεριλαμβάνει όλες τις αιρέσεις – ‘παν’αίρεση.
Όλοι  τους  μίλησαν  ή  έπραξαν  εναντίον  του  Οικουμενισμού.  Θα  παρουσιάσουμε
αυτούσια μερικές μόνον αναφορές τους στο θέμα της παναίρεσης του Οικουμενισμού
– ορισμένες εκ των οποίων δημοσιεύονται για πρώτη φορά - ούτως ώστε να μην είναι
δυνατόν να παρερμηνευθούν κατά την βούληση του καθενός, και να φανεί η κοινή
ομολογία  των  αγίων  μας,  κατατροπώνοντας  όσους  υποστηρίζουν  ότι  “ο
οικουμενισμός  δεν  υπάρχει,  και  αποτελεί  νοσηρή  φαντασία  ορισμένων  ακραίων,
ζηλωτών πιστών”.
Όσιος Ιουστίνος Πόποβιτς
Ας  ξεκινήσουμε  με  τον  μεγάλο  Σέρβο  Πατέρα  της  Εκκλησίας  και  με  ένα  μικρό
απόσπασμα από το βιβλίο του “Η Ορθόδοξος Εκκλησία και ο Οικουμενισμός”:
«Ο  Οικουμενισμός είναι  κοινόν  όνομα  δια  τους  ψευδοχριστιανισμούς,  δια  τας
ψευδοεκκλησίας  της  Δυτικής  Ευρώπης.  Μέσα  του  βρίσκεται  η  καρδιά  όλων  των
ευρωπαϊκών  ουμανισμών,  με  επικεφαλής  τον  Παπισμόν.  Όλοι  δε  αυτοί  οι
ψευδοχριστιανισμοί, όλαι αι ψευδοεκκλησίαι, δεν είναι τίποτα άλλο παρά μία αίρεσις
παραπλεύρως  εις  την  άλλην  αίρεσιν.  Το  κοινό  ευαγγελικό  όνομά  των  είναι
παναίρεσις. Διατί; Διότι εις το διάστημα της ιστορίας αι διάφοροι αιρέσεις ηρνούντο
ή  παρεμόρφωνον  ιδιώματά  τινα  του  Θεανθρώπου  και  Κυρίου  Ιησού,  αι  δε
ευρωπαϊκαι αύται αιρέσεις απομακρύνουν ολόκληρον τον Θεάνθρωπον και εις την
θέσιν  του  τοποθετούν  τον  Ευρωπαίον  άνθρωπον.  Εδώ  δεν  υπάρχει  ουσιαστική
διαφορά μεταξύ του Παπισμού, Προτεσταντισμού και άλλων αιρέσεων ων το όνομα
λεγεών… Ο γυμνός ηθικιστικός μινιμαλισμός και ο ανθρωπιστικός ειρηνισμός του
σύγχρονου  Οικουμενισμού  πράττουν  μόνον  έν  πράγμα:  φέρουν  εις  φως  τας
φυματικάς ουμανιστικάς ρίζας των».
Όσιος Πορφύριος Καυσοκαλυβίτης
Ο  όσιος  είχε  γνήσιο  ομολογιακό  πνεύμα  και  αυτό  γίνεται  φανερό  και  σε



ηχογραφήσεις που ακούγεται η ίδια η φωνή του,  να συνομιλεί με πνευματικά του
παιδιά. Μεταφέρουμε απομαγνητοφωνημένα ορισμένα: «Τώρα όμως όλος ο κόσμος,
διάφορες νοοτροπίες, άνθρωποι και μεγάλοι,  που ούτε καν πιστεύουν ότι υπάρχει
Θεός,  έχουνε  τη  γνώμη  ότι  δεν  πρέπει  να  υπάρχουνε  πολλές  θρησκείες,  διότι
διχάζουν τους ανθρώπους και τους φέρνουνε σε έχθρα. Και όλοι φροντίζουν, μικροί-
μεγάλοι και κράτη και ολόκληρες αυτές, να γίνει μία θρησκεία! Και θα γίνει με ένα
τρόπο τέτοιο. Ότι όλες οι θρησκείες είναι το ίδιο, να φτιάξουμε μία νέα θρησκεία,
αυτό το κάνουνε οι Σιωνισταί, και εργάζονται πολύ για αυτό το πράγμα, οι άνθρωποι
να βγάλουν μία νέα θρησκεία καλή, και να αφήσουμε ότι υπάρχει κόλαση ότι υπάρχει
Σατανάς και κάτι  τέτοια… Δεν το θέλω,  βέβαια,  να προπαγανδίζετε ο ένας στον
άλλον και να λέτε ότι οι θρησκείες όλες, είναι μία. Δεν έχουν διαφορά, “Του Θεού
είναι  όλες”,  σε  όποια θέλεις,  πηγαίνεις.  Και  όποιο Θεό θέλεις  προσκυνάς.  Δεν...
δεν... δεν τα θέλω εγώ αυτά. Δεν τα μπορώ. Είναι έτσι το πνεύμα μου.»

Ο καθηγητής δογματικής κ.Δ.Τσελεγγίδης, αναφέρει χαρακτηριστικά σε ομιλία του:
«Ρώτησα ανθρώπους που ήταν κοντά του. Ρώτησα: Εσείς που τον ζήσατε, εσάς που
σας έχει τόση εκτίμηση, εσείς που βλέπετε ακόμη τον Άγιο στη ζωή σας, δεν έχει
πάρει αυτό το ερώτημα από κανέναν: Τί είναι ο Οικουμενισμός; “κ.καθηγητά πως δε
πήρε;  Αλίμονο,  μας  το  έλεγε,  τον  ρωτούσαμε  και  μας  είπε  ότι  είναι  βρομερά
πράγματα, ακαθαρσία πνευματική”»

Όσιος Παΐσιος ο Αγιορείτης
Πλήθος σχετικών αναφορών θα βρούμε στο “Βίος Γέροντος Παϊσίου” του γ.Ισαάκ:
«Καταπολέμησε τον οικουμενισμό και μιλούσε για το μεγαλείο και την μοναδικότητα
της Ορθοδοξίας. Για ένα διάστημα είχε διακόψει, μαζί με όλο σχεδόν το υπόλοιπο
Άγιον Όρος, το μνημόσυνο του πατριάρχου Αθηναγόρα για τα επικίνδυνα ανοίγματά
του προς τους Ρωμαιοκαθολικούς».

Και  στο  βιβλίο  “Λόγοι  Γέροντος  Παϊσίου  αγιορείτου”:  «Ο  διάβολος  έχει  τρία
πλοκάμια. Για τους φτωχούς τον κουμμουνισμό, για τους πιστούς τον οικουμενισμό
και  για  τους  πλουσίους  την  μασσωνία.  Είναι  και  μερικοί  που  ξεκινούν  με  καλή
διάθεση. Αλλά, όταν μαζεύωνται τι μάγοι, τι πυρολάτρες, τι Προτεστάντες, ένα σωρό
– άκρη δεν βρίσκεις -, για να φέρουν την ειρήνη στον κόσμο, πώς να βοηθήσουν; Ο
Θεός να με συγχωρέση, αυτά είναι κουρελούδες του διαβόλου.»

«Οικουμενισμός, και κοινή αγορά, ένα κράτος μεγάλο, μια θρησκεία στα μέτρα τους.
Αυτά είναι σχέδια διαβόλων. Οι Σιωνιστές ετοιμάζουν κάποιον για Μεσσία.»
Όσιος Εφραίμ Κατουνακιώτης
Ο καθηγητής κ.Γ.Μαντζαρίδης μας μεταφέρει σε ομιλία του τα εξής: «Μολονότι δεν
διέθετε ειδικές θεολογικές γνώσεις, ήταν εξαιρετικά ευαίσθητος για τα δογματικά
θέματα. Συχνά έλεγε ότι ορισμένες βαριές αμαρτίες τις αισθανόταν σαν  δυσοσμία.
Διαπίστωνε ότι η αμαρτία έχει αποφορά. Όταν δε κάποτε κάποιος επισκέπτης τον



ρώτησε για τον Οικουμενισμό, έκανε προσευχή για να τον πληροφορήσει ο Θεός:
“Μία δυσωδία, μία γεύση ξινή, αλμυρή, πικρή. Να! αυτό ήταν το αποτέλεσμα” έλεγε
με αποτροπιασμό.»

Ομοίως  και  ο  κ.Δ.Τσελεγγίδης:  «Εγώ  προσωπικά  ρώτησα  τον  π.Εφραίμ  τον
Κατουνακιώτη (για τον Οικουμενισμό) και μου είπε: “Τι να σου πω; Εγώ είμαι 50
χρόνια εδώ και έχω ξεχάσει και τα ελληνικά. Δε διαβάζω. Που να ξέρω τί είναι ο
Οικουμενισμός; Μου το ρώτησε λίγο νωρίτερα, πριν από σένα κάποιος θεολόγος, και
πήγα  και  το  ρώτησα  στο  Χριστό,  και  με  πληροφόρησε  είναι  ένας  χώρος  των
ακαθάρτων πνευμάτων”»

Όσιος Αρσένιος Μπόκα
«Ο Οικουμενισμός; Είναι η αίρεση όλων των αιρέσεων! Η πτώση της Εκκλησίας από
τους ιδίους της τους υπηρέτες, τα όργανα της Δύσης. Τα αποτελέσματά του είναι τα
σάπια  συντρίμμια  που  πέφτουν,  ακόμα  κι  αν  είναι  επίσκοποι,  ιερείς,  μοναχοί  ή
λαϊκοί… Ας επιστρέψουμε στην αγία Παράδοση, στα Δόγματα και στους Κανόνες
των αγίων Πατέρων των επτά οικουμενικών Συνόδων. Διαφορετικά, θα πάμε στην
κόλαση, συμπεριλαμβανομένων και των επισκόπων μας! Θεός φυλάξοι!»
Όσιος Γαβριήλ ο διά Χριστόν σαλός
«Στην αρχή θα είναι μία αίρεση και αργότερα θα γίνει μεγάλο μπέρδεμα. Μετά την
εμφάνιση του Oικουμενισμού θα έρθει ο Αντίχριστος»

Λίγα,  πολύ λίγα παρουσιάσαμε σε αυτό το άρθρο.  Αρκεί  όμως για να δούμε την
ομοψυχία και ομολογία όλων των αγίων στις μέρες μας ενάντια στην παναίρεση του
Οικουμενισμού.

Κατακλείοντας, ας ακούσουμε το λόγο του αγιασμένου γέροντος παπαΣτεφάνου του
Καρουλιώτη, και ας τον ακολουθούμε στη ζωή μας:
«Για  να  γίνουμε  άγιοι  δεν  είναι  δύσκολο  και  απαιτούνται  οι  παρακάτω
προϋποθέσεις: 1. Πρέπει να έχει κανείς καθαρή Ορθόδοξη πίστη. Δεν πρέπει να είναι
οικουμενιστής, ούτε αιρετικός.  2. Πρέπει να έχει εξομολόγο και να εξομολογείται
όλες τις αμαρτίες που έχει κάνει από μικρό παιδί.  3.  Πρέπει να πολεμάει να μην
ξανακάνει τα ίδια αμαρτήματα. Αν ξαναπέσει, να τρέξει αμέσως στον πνευματικό να
το εξομολογηθεί. 4. Να Κοινωνεί συχνά το Αίμα και το Σώμα του Χριστού». Αμήν.

Με εν Χριστώ αγάπη
εκ του Γραφείου κατά των αιρέσεων

της Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου


